

# пятница

газета городского большинства

16+

Читайте свежий номер на сайте газетпятница.рф



## Праздничный гид

Центральные события в День города развернутся на площади перед Театром-Театром и набережной Камы ▶ **стр. 3**

Иван Петров

• неделя — в фактах



Администрация города Перми

В микрорайоне Висим после модернизации в рамках нацпроекта «Культура» открылась библиотека №1 им. Аркадия Гайдара. В учреждении появился мобильный планетарий, интерактивный комплекс с обучающими играми, информационный центр с книжным фондом, рабочие места для доступа к электронным базам данных.

суббота



permkrai.ru

В рамках проекта «Зелёное кольцо» в долине реки Егошихи начались работы по обустройству смотровой площадки рядом с музеем PERMM. Общая площадь конструкции составит 40 кв. м. После монтажа объекта начнутся работы по обустройству экологической тропы на сваях, а также подходов к участкам долины.

воскресенье



Иван Петров

На ул. Шмидта в этом году начнётся строительство детской поликлиники на 350 пациентов в сутки. В трёхэтажном здании разместятся врачебные кабинеты, дневные стационары по профилям «Офтальмология» и «Педиатрия» и клинично-диагностическая лаборатория. Ввод объекта в эксплуатацию намечен на 2025 год.

понедельник



Архив ИД «Компаньон»

В этом году в Прикамье введут обязательный сбор для туристов, посещающих особо охраняемые природные территории. Размер платы составит 100 руб. с человека. Все собранные средства планируется направлять на обустройство природных объектов: мест отдыха, экотроп, лестниц, входных групп, туалетов.

вторник



gaion.gorodperm.ru

В сквере на ул. Торговой в Кировском районе открылась площадка для выгула и дрессировки собак. Она была обустроена в рамках проекта инициативного бюджетирования, созданного активом ТОС «Новый Чистопольский». На объекте установлено ограждение, смонтировано оборудование для тренировок четвероногих.

среда



Администрация города Перми

В День города проезд в трамваях и автобусах Перми будет бесплатным. Работу общественного транспорта продлят до 02:00. У горожан также будет возможность уехать домой на ночной «Ласточке». Она отправится со станции Пермь II в 00:05. Стоимость проезда — 34 руб. Для студентов и школьников — 17 руб.

четверг

Ещё больше новостей —  
на сайте газетпятница.рф

**пятница**



# Карта юбилейных событий

районы

Мария Пермякова

Большие концерты с участием известных артистов и яркие праздничные мероприятия в честь 300-летия Перми пройдут в каждом районе города

Юбилейный день рождения Перми обещает стать особенным и запоминающимся событием для всех пермяков, независимо от района их проживания. Круглая дата побудила городские власти разработать программу мероприятий таким образом, чтобы празднование охватило весь город. Благодаря этому жителям отдалённых районов даже не нужно будет приезжать на центральные площадки, чтобы окунуться в атмосферу общего торжества.

Организаторы событий к 300-летию Перми выбрали в каждом районе наиболее популярные и удобные для жителей общественные пространства: парки, сады, площади возле дворцов культуры. Здесь пройдут спектакли, концертные программы, в том числе и с участием приглашённых звёзд российской эстрады. Таким образом, каждый сможет выбрать формат празднования себе по душе.

## Дзержинский район



Мероприятия в честь Дня города пройдут по обе стороны Камы. На правом берегу центром народных гуляний станет парк «Оранжевое лето» на ул. Докучаева, 50л. Здесь выступят различные творческие коллективы. Праздник начнётся в 12:00 с анимационной игровой программы для детей «Смешное шоу» (0+) от Алексея и Виктории Лунеговых. В 13:00 на сцену выйдет ансамбль народной музыки и танца «Ярмарка». В 14:00 выступит легендарный пермский ансамбль «Ба-Ба-Ту». В 15:00 жителей порадуют певец Олег Костыря и фолк-группа «Груша».

Завершится праздничная программа выступлением артистов творческого объединения «ПермьКонцерт» — ансамбля песни и танца «Ромэн» с солистами Виктором Суховским и Марией Савостиной, а также ансамбля «Воскресение» и топ-балалаечника Андрея Кирякова.

На ул. Костычева, 39 актив ТОС «Пролетарский» предлагает высадить деревья и обустроить клумбу. После этого для гостей проведут викторину на знание Перми с вручением призов.

## Индустриальный район



Точками притяжения жителей 12 июня станут сад им. Миндовского и площадь перед ТРЦ «Планета» на шоссе Космонавтов, 162б.

Концерт в саду начнётся в 13:00. Для жителей и гостей города выступят ансамбль русской песни «Сударушка», кавер-группа «Модные» и группа «Ананас». Кроме того, с 13:00 до 14:30 здесь будут работать интерактивные площадки от школы-студии режиссуры, театра и анимации Галины Гусевой. Жители смогут поучаствовать в спортивных конкурсах «Самый быстрый», «Кольцеброс» и «Тянушка». В 15:00 Пермский ТЮЗ покажет спектакль «Сказки смешанного леса» (0+, от 4 лет). А в 16:00 гости праздника смогут посмотреть творческие выступления вокального ансамбля «Акварели» из Нытвы, школы искусств ДК им. Гагарина «Джазофрения» и группы So Fix. В 18:00 на сцену выйдет артист российской эстрады Александр Айвазов.

У ТРЦ «Планета» празднование начнётся в 15:00 с выступления чирлидеров и группы Chicken Gun, а также конкурса «Насколько ты пермяк» (6+). Далее организаторы разделили событийную программу на три части: в 15:40 начнётся блок «ПроLOVE» (16+), в 16:35 стартует второй блок — «ПроМЕЧТУ», в 18:00 запланирован третий блок — «ПроТВОРИ» (6+). С 18:50 до 20:00 на площадке перед ТРЦ «Планета» выступят диджеи. Хедлайнерами праздника станут участники популярного проекта Filatov & Karas.

## Мотовилихинский район



На Мотовилихинском пруду 12 июня состоится народное гуляние с концертной программой, интерактивными площадками, спортивными соревнованиями и угощениями. Мероприятие начнётся в 13:00.

В Райском саду с 14:00 пройдёт традиционная и любимая всеми поколениями акция «Выходные с бабушкой». Внуки вместе с бабушками и дедушками будут петь песни, читать стихи, играть и перенимать традиции. А в 15:45 организаторы приглашают всех на танцы в парке.

В сквере им. конструктора Калачникова в 12:00 начнётся концерт с участием коллективов Центра досуга Мотовилихинского района, в 13:00 состоится флешмоб «Пермь-300», а в 13:15 стартует показ «Классного мюзикла» (6+) по произведению пермского писателя Льва Давыдычева. С 13:45 до 14:30 жители смогут поучаствовать в открытом занятии школы танца «Краш», а после этого увидеть программу от театра известного пермского фокусника Владимира Данилина. Гостей праздника также порадует выступление группы «Хорус-квартет» с программой «Городу славу пою» (0+).

## Кировский район



В День города в парке культуры и отдыха «Счастье есть» праздник начнётся в 13:00 с детской игровой программы «Полный пломбир, или Счастье не за горами» (0+). В 14:00 на сцене парка выступят народные коллективы ДК им. Кирова. Затем с 15:00 до 19:00 перед гостями выступят Академический хор «Млада», группа «НИЛ», рэпер G. Raptor и группа «Моё море». В завершение праздничного концерта в парке выступит известная российская артистка Татьяна Овсиенко, её концерт начнётся в 18:10.

На площади у ДК «Урал» в 14:00 начнётся праздничная концертная программа «Пермь-300. Всё реально!». В 15:30 выступления творческих коллективов Дворца культуры продолжит певец Юрий Дубровец. Кроме того, на площади будут организованы развлечения для детей — батут и катание на пони.

В скверах на ул. Торговой, 20 и ул. Ласьвинской, 60а будут организованы детская игровая программа и выступление Театра эстрады Юрия Дубровца. Начало празднования — в 17:00 и 19:00 соответственно.

## Свердловский район



Празднование Дня города откроет концерт хора «Млада» (0+) под открытым небом, который пройдёт в сквере Желаний 9 июня в 18:00.

В канун юбилея, 11 июня, с 12:00 до 20:00 на площади у ДК им. Солдатова состоится Фестиваль на Дворцовой площади. Его откроет массовый флешмоб трудовой и студенческой молодёжи. Участники шествия вынесут большое юбилейное полотно с логотипом «Пермь-300». Затем для собравшихся пройдёт концерт и откроются интерактивные площадки.

12 июня с 11:00 до 18:00 на площади перед ДК им. Калинина состоится фестиваль «Всё реально». Центральная площадка праздника «Счастье не за горами» будет наполнена тематическими театрализованными и концертными программами. В 13:00 начнётся детский интерактивный спектакль «Лёлишна» (6+), в 14:00 — концертная программа творческих коллективов ДК, а в 15:00 — концертная программа «Музыка Перми». В 16:00 коллективы из Краснокамска, Лысьвы, Чусового и Соликамска поздравят жителей Перми с юбилеем города. Запланирована также работа интерактивных площадок в сквере.

В микрорайоне Новые Ляды праздник в честь Дня города пройдёт 9 июня. На концерте перед клубом «Юбилейный», который стартует в 17:00, выступят самодеятельные коллективы Перми и артисты разных жанров. Хедлайнерами мероприятия станут популярная поп-группа «Краски» и рок-группа El Capitan.

## Орджоникидзевский район



В День города жители левого берега смогут посетить сразу несколько праздничных локаций, соединённых пешеходными дорожками. На территории ДК им. Пушкина с 14:00 до 19:00 запланирована концертная программа с участием солистов и творческих коллективов. Кроме того, для жителей будет организована экскурсионная программа, экскурсия пройдёт от ДК до микрорайона Лёвшино. На пляже КамГЭС в 10:00 начнутся спортивные соревнования по гребле на лодках класса «Дракон». С 11:00 здесь будут работать площадки с мастер-классами, а с 13:00 до 16:00 пройдёт концерт кавер-группы «О'Гайва» и детских коллективов. В сквере им. Мичурина с 11:00 до 18:00 состоится праздник «Молодёжь в действии».

На площади перед ДК «Искра» с 12:00 до 18:00 пройдёт праздничная программа с участием оркестра русских народных инструментов им. Виктора Вилисова, оркестра Пермского военного института войск национальной гвардии РФ, вокальной студии «Вояж», а с 14:00 до 15:00 пройдёт концерт популярной российской группы Reflex. Кроме того, с 13:00 до 18:00 на площади перед НПО «Искра» состоится выставка ретроавтомобилей.

В парке им. Чехова праздничная программа пройдёт с 13:00 до 20:00. Жители района смогут насладиться выступлениями творческих коллективов Центра досуга «Родина», Театра танца Ольги Круподеровой, цирковой студии «Пируэт», театра «Балет Евгения Панфилова», групп «Импульс», «МИКС», «Икра 50», а также приглашённых знаменитостей — групп «Невский проспект» и «Демо». А на стадионе «Гайва» состоится футбольный турнир и выставка ретроавтомобилей.



### Уважаемые пермяки!

Вот и настал День города — долгожданный, особенный, юбилейный. Пермь встречает своё 300-летие. Все эти годы благодаря ежедневному труду пермяков наш город строился, развивался, обретал свой собственный неповторимый облик. Пермь — город с характером: надёжным, сильным, но при этом добрым. Мы рады гостям и открыты для новых встреч. Наш город имеет богатую историю, но при этом молод и полон сил. Я благодарю каждого жителя нашего города за активность и неравнодушие. Уверен, 300-летие станет для Перми началом новой истории, в которой будет ещё много славных страниц. Кроме того, 12 июня празднуется День России. Мы гордимся тем, что на протяжении всей своей истории Пермь и её жители делали всё возможное для процветания и развития страны.

Поздравляю вас, дорогие земляки! В своё четвертое столетие Пермь входит обновлённым и динамично развивающимся современным городом — одним из флагманов России. Этого мы добились вместе, а впереди у нас — новые достижения. Я желаю, чтобы Пермь всегда оставалась для вас городом счастья. С праздником!



Глава города Перми А. Н. Дёмкин



### Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём России и Днём города Перми!

День России — особенный праздник, наполненный чувством общего единения, любви и гордости за нашу великую страну. Главной силой России во все времена был её великий и несгибаемый народ. Сегодня мы отдаём дань памяти нашим предкам, которые своим упорным трудом и самоотверженными подвигами обеспечили развитие, процветание и независимость Родины.

Мы продолжаем их великое дело, прививаем нашим детям и внукам чувство ответственности за настоящее и будущее Отечества.

Пермский край всегда был важнейшей частью России, настоящей опорой и крепким тылом. Мы благодарны всем, кто создавал и продолжает создавать величие нашего региона. Именно от каждого из нас зависит, какой Россия будет завтра.

Традиционно в День России свой день рождения отмечает столица Прикамья. В этом году Перми исполняется 300 лет — это знаменательное событие в масштабах всего Пермского края. В регионе проходит множество ярких мероприятий, в том числе всероссийского масштаба. Мы принимаем самых ярких представителей из сфер культуры, спорта, туризма и киноиндустрии.

Преображается к юбилею и сама краевая столица: становится более комфортной, красивой и современной. Рассчитываем, что многие объекты, которые мы реализуем в рамках 300-летия, определят развитие Пермского края на десятилетия вперёд. Для этого мы и трудимся сейчас, чтобы будущие поколения связывали свою судьбу с родным регионом.

Спасибо всем, кто помогает делать краевую столицу и Пермский край лучше. Я ещё раз поздравляю всех с Днём города и Днём России. Желаю крепкого здоровья, счастья и успехов, а нашей большой и малой родине — дальнейшего развития и процветания!

Губернатор Пермского края  
Д. Н. Махонин



12 июня —  
День России!

# Праздничный гид

• Пермь-300

Юлия Бояршинова

Администрация города Перми

Главным слоганом празднования 295-летия Перми была фраза «Без пяти триста», что лишь подчёркивало важность и приоритетность юбилея, который городу предстояло отмечать в 2023 году. Тогда в честь грядущего события в сквере у памятника Василию Татищеву открыли арт-объект с часами, отсчитывающими точное время до главной даты — празднования трёх столетий со дня основания города. А теперь до долгожданного события, к которому город активно готовился все последние годы, остаётся всего несколько дней.

К 300-летию Перми была подготовлена масштабная праздничная программа, рассчитанная на 11 и 12 июня. Центральными площадками для её проведения станут городская эспланада и набережная Камы.

### Встреча юбилея

По сложившейся традиции мероприятия начнутся уже накануне Дня города Перми. С учётом юбилейного статуса основные события приближающегося праздника было решено перенести из сквера в Разгуляе на площадь перед Пермским академическим Театром-Театром. Это было сделано для того, чтобы в них смогли принять участие все желающие.

11 июня в Перми состоится ежегодный съезд РОО «Пермское землячество», на котором пройдёт торжественная церемония вручения Стрo-

гановской премии — одно из флагманских мероприятий 300-летия Перми. Впервые в истории Стрoгановской премии имена лауреатов станут известны на самой церемонии, а после неё для всех пермяков на эспланаде у театра состоится концерт Zivert — подарок Пермского землячества родному городу.

### Главное действо

В День города, 12 июня, юбилейные мероприятия стартуют в 11:30 с торжественной церемонии закладки плит на Аллее Доблести и Славы. Здесь появятся звёзды с именами первого пермского наместника, генерал-губернатора Пермского и Тобольского Евгения Кашкина, ректора Пермского государственного университета, разработчика методов борьбы с танком «Тигр II» Александра Букирева, первого в истории Прикамья всенародно избранного губернатора Пермской области Геннадия Игумнова и разработчика технологии производства зарядов к реактивной системе залпового огня «Катюша» Давида Гальперина. На Исторической аллее установят плиты в честь 100-летия открытия Дома работников просвещения и в честь 190-летия открытия Александровской больницы (сейчас — Пермская краевая клиническая больница). На Аллее Труда появится плита

в честь 125-летия создания губернской бактериологической лаборатории.

В 12:00 будет дан старт большой праздничной программе на главной сцене перед Пермским академическим Театром-Театром и многочисленным интерактивными площадкам в 66-м квартале эспланады. Концертная программа будет состоять из нескольких блоков, она начнётся с тематической программы «Будущее Перми» (0+) — выступят лучшие детские коллективы города. В 13:00 запланирована тематическая программа ко Дню России «Мы — Россия!» (0+). В программе примут участие творческие коллективы и исполнители города, состоится итоговое мероприятие «Фестиваля пермского искусства» — большой хоровой концерт с участием более 400 солистов различных хоров.

В 15:20 начнут выступления приглашённые артисты российской эстрады. Перед пермяками выступят Александр Айвазов и Татьяна Овсиенко, группа «Невский проспект», Ирина Нельсон и группа Reflex, Ваня Дмитриенко и Денис Клявер.

В 20:00 можно будет посмотреть представление «Реальная Пермь!» (0+). Это



массовое театрализованное действие, показывающее исторические вехи и грани развития города. С 21:00 до 23:00 праздник продолжится часовыми концертами популярных групп Artik & Asti и «Иванушки International».

Насыщена событиями будет и набережная Камы. В 13:00 здесь стартует фестиваль диджеев. Гостями праздника станут известный уроженец Перми DJ Smash и музыкальный проект Filatov & Karas.

Завершением праздничного юбилейного дня станет

уникальный театрализованно-пиротехнический спектакль «Рождённые на Каме» (0+). С 23:40 до 00:00 пермяки и гости города увидят различные типы фейерверков, прожекторы, водные фонтаны, катера с пиротехникой и выступлениями певцов. В шоу будут задействованы акватория реки Камы и Коммунальный мост, увидеть его можно будет с обоих берегов. Всё представление будет сопровождать текст диктора, для лучшей слышимости на протяжении набережной установят звуковые башни.

# ВКЛАД

# ПЕРМЯК

до 10%

**В БАНКЕ КЛЮКВА**  
klookva.ru

\*10% годовых в рублях с 1 по 90 день. Срок вклада 366 дней. Предусмотрено 3 процентных периода действия процентной ставки: с 1 по 90 день 10% годовых, с 91 по 180 день — 7% годовых, с 181 по 366 день — 5% годовых. Минимальная сумма для открытия — 100 тыс. руб. Минимальная сумма пополнения составляет 1 000 руб. Расходование не предусмотрено. Выплата процентов по выбору Вкладчика: на текущий счет ежемесячно или в дату окончания срока вклада. Досрочное расторжение: проценты выплачиваются в зависимости от фактического количества дней нахождения денежных средств на счете вклада по ставке 5%. Ключка — розничный бренд АО КБ «Урал ФД». Универсальная лицензия ЦБ РФ №249 от 09.04.2020 г. Информация действительна на 01.06.2023 г.





ПАРТНЁР РУБРИКИ  
БАНК ВТБ (ПАО)

## Просто о финансах

### Кто в деньгах хозяин?

Гуру финансов Роберт Кийосаки говорил: «Вы или хозяин денег, или раб денег». Сегодня нам важен один из аспектов финграмотности — умение сохранять деньги.

Почему именно он? Это очень хорошо объясняют истории людей, выигравших в лотерею и затем потерявших выигрыш и даже разорившихся. Известный пример — Альберт Бегракан, выигравший в 2009 году 100 млн руб. За два года он потратил большую часть суммы, не мог заплатить налог и на него завели уголовное дело. К счастью, долг он смог погасить, а вот будущим победителям советовал после основных трат остаток положить в банк как минимум на год, «чтобы привыкнуть к деньгам».

Действительно, на рынке есть множество инструментов для сбережения денег. Например, золото (его покупают обычно в виде монет или слитков или открывают обезличенный металлический счёт); облигации (ценные бумаги, которые выдаются частными компаниями или государством и гарантируют выплату процентов по ним); инвестфонды (фонды, которые инвестируют деньги в такие активы, как акции, облигации, недвижимость). Однако одним из самых понятных и доступных инструментов сбережения денег остаётся **банковский вклад**.

Вклад — хороший вариант для тех, кто хочет сохранить свои деньги и получить при этом небольшой доход. Для открытия не требуется опыта в инвестировании, а процедура проста и быстра.

В России действует государственная система страхования вкладов. Максимальная сумма возмещения по закону составляет 1,4 млн руб. (с учётом процентов). По закону застрахованы: все именные вклады и счёта клиента, включая валютные; срочные вклады на любой срок и в любой валюте; вклады до востребования и накопительные счёта; деньги на дебетовых картах; счёта предпринимателей. Но не подлежат обязательному страхованию, например, средства на обезличенных металлических счётах; средства, переданные банкам в доверительное управление; некоторые другие варианты размещения сбережений.

Стоит отметить разницу между **накопительным счётом** и **банковским вкладом**. Для оперативного управления деньгами подходит именно накопительный счёт: он не имеет ограничений по сроку. Можно в любой момент внести или снять деньги, а также получать доход в виде процентов, начисляемых на остаток.

**Банковский вклад** — долгосрочный инструмент. Отметим важные моменты при работе с ним.

**Проценты начисляются ежемесячно.** По выбору клиента они могут зачисляться на отдельный счёт либо суммироваться с остатком вклада. Во втором случае проценты за следующий период будут начислены с учётом увеличенной суммы.

**Вклад открывается на определённый срок.** По окончании срока вся сумма с процентами зачисляется на счёт клиента. Если по договору предусмотрено продление срока действия, то деньги автоматически размещаются на новый срок.

**Для сохранения накопленного дохода нежелательно закрывать вклад досрочно.** В этом случае начисленные проценты пересчитываются по процентной ставке досрочного расторжения. Как правило, она существенно ниже основной (ведь банк несёт потери, когда раньше срока лишается средств для инвестиционных операций).

**Можно ли варьировать условия вклада в зависимости от своей ситуации?** Да, некоторые российские банки предлагают, например, вклады с возможностью их пополнения в течение срока действия, а также с возможностью частичного снятия средств.

Так, в ВТБ клиенты могут создать для себя универсальный вклад. На выбор вкладчиков доступно шесть сроков для размещения денежных средств (от трёх месяцев до трёх лет). Клиент может выбрать возможность пополнения или частичного снятия средств, а также вариант выплаты процентов (ежемесячно на отдельный счёт, ежемесячно на вклад или в конце срока).

Максимальная ставка при выплате процентов в конце срока вклада в рублях составит 9,5% годовых (в случае ежемесячной выплаты — 8,39%). Для розничных клиентов по вкладу в юанях максимальная ставка составит 3,25%.

Депозит можно открыть как в отделениях банка, так и в дистанционных каналах. При открытии онлайн минимальная сумма размещения в рублях составляет 10 тыс. руб., в точках продаж — 50 тыс. руб. А для депозита в юанях — 1 тыс. и 5 тыс. руб. соответственно.

«Мы видим, что для клиентов сегодня важен индивидуальный подход к формированию своих накоплений, когда каждый может самостоятельно выбрать параметры интересующего его сберегательного продукта. Поэтому теперь мы предлагаем вместо 14 разных депозитов один универсальный вклад-конструктор», — отмечает управляющий ВТБ в Пермском крае Владимир Стрельников. — *Кстати, открыть его можно не только в рублях, но и в набирающей у нас популярность китайской валюте — юанях.*

Анна Артёмова

# Реальные результаты

Глава Перми Алексей Дёмкин представил доклад об основных итогах работы городской администрации за последние три года

• город

На майском пленарном заседании Пермской городской Думы Глава Перми Алексей Дёмкин представил традиционный отчёт о работе администрации. В юбилейный для города год было принято решение изменить привычный формат доклада. На нём присутствовали не только депутаты, но и широкий круг общественности. Это был не просто отчёт, а итог большой и системной работы по подготовке к 300-летию за три последних года. Глава Перми поблагодарил за поддержку правительство Пермского края и лично губернатора Дмитрия Махонина, а также отметил, что налаженное взаимодействие даёт возможность рассчитывать на успешное продвижение крупных городских проектов.

Своё выступление Алексей Дёмкин начал с экспертной оценки: по итогам 2022 года Пермь вошла в топ-7 крупнейших городов по уровню комфортности проживания. По его словам, теперь городские власти работают над тем, чтобы Пермь вошла в тройку лучших нестоличных городов России. Глава города отметил, что это реальная цель, если краевые и городские власти, общественность, промышленники, депутаты и жители продолжают работать совместно.

Алексей Дёмкин поблагодарил всех за поддержку, конструктивный диалог и активное участие в принятии важных решений. Как отметил градоначальник, в своё четвёртое столетие Пермь войдёт обновлённым и динамично развивающимся современным городом — одним из флагманских городов страны.

### Сплочённость и поддержка

Одним из приоритетов городских властей является помощь жителям в решении насущных вопросов. Ключевая тема для всех сейчас — специальная военная операция. В Перми создан городской Центр поддержки участников СВО и их семей, по любым вопросам можно обратиться по единому номеру call-центра.

Городские власти оперативно перестроили работу муниципальных детских садов, открыв круглосуточные и дежурные группы, изменили работу общественного транспорта, для того чтобы максимально содействовать работе предприятий промышленности. С ноября 2022 года дети мобилизованных и добровольцев бесплатно посещают детские сады. Эта мера поддержки продолжает действовать и в 2023 году.

В качестве меры социальной помощи в дополнение к федеральным и краевым выплатам для членов семей погибших военнослужащих и сотрудников Росгвардии действует единовременная выплата в размере 200 тыс. руб.

Алексей Дёмкин отдельно поблагодарил тех пермяков, кто участвует в сборе и отправке гуманитарной помощи жителям новых регионов России, участникам СВО.

### Экономика и инвестиции

Глава Перми отметил, что, несмотря на непростую обстановку, экономика города проявила устойчивость и продолжила развиваться. Ситуация с занятостью стабильная — продолжилось снижение уровня безработицы. Наблюдается положительная динамика роста инвестиций в основной капитал.

По словам Алексея Дёмкина, с 2020 по 2022 год объём вложений в экономику Перми вырос на 22% и достиг 141 млрд руб. Город вошёл в топ-10 рейтинга эффективности привлечения частных инвестиций, заняв по итогам прошлого года пятое место среди 118 нестоличных населённых пунктов РФ.

По данным городской администрации, с 2020 года основные параметры городского бюджета увеличились на



Администрация города Перми

20 млрд руб., доходы выросли на 57% (до 49,7 млрд руб. в 2022 году), расходы составили 51 млрд руб. (рост на 65%).

Объём средств, привлекаемых в бюджет Перми по нацпроектам, вырос более чем в два раза, до 5,7 млрд руб. Это дало дополнительные возможности в строительстве объектов социальной сферы, оснащении оборудованием учреждений культуры и спорта, расселении из аварийного жилья, строительстве и ремонте дорог, благоустройстве дворовых территорий многоквартирных домов.

В результате одним из важнейших итогов прошлого года стало достижение 100%-ного показателя доступности дошкольного образования в Перми. «Очередь в детские сады ликвидирована. К решению этой задачи город шёл несколько лет, ежегодно увеличивая число мест в детских садах, как муниципальных, так и частных», — подчеркнул Алексей Дёмкин.

Глава города также обратил внимание на решение вопроса развития школьной инфраструктуры. За три прошедших года в Перми были построены пять новых корпусов, доля школ с нормативной наполняемостью возросла с 69 до 79%. До конца текущего года планируется ввести в эксплуатацию ещё три новых учебных корпуса.

### Жильё и социальные объекты

Благодаря системной работе в Перми увеличились темпы расселения аварийного жилья с 39 тыс. кв. м в 2019 году до 53 тыс. кв. м в 2022 году. По словам Алексея Дёмкина, в дальнейшем этому может способствовать строительство новых муниципальных домов на улицах Чайковского, Маяковского и Нейвинской.

Глава города сообщил, что за три года доля пермяков, регулярно занимающихся спортом, увеличилась до 53% (в 2019 году — 39,7%). Этому способствовало развитие спортивной инфраструктуры — за последнее время в городе сданы база «Летающий лыжник», ФОК «Молодёжный», здание возле экстрим-парка. В этом году запланировано открытие нового бассейна в микрорайоне Вышка-2 и манежа «Спартак».

### Культура и туризм

В своём отчёте Алексей Дёмкин напомнил о проектах, реализуемых в сфере культуры. За прошедшие три года были реконструированы, отремонтированы и приведены в порядок ДК им. Кирова, ДК им. Калинина и ДК «Искра», а также музыкальная школа им. Крылатова. В октябре в Перми планируется завершить строительство малой сцены Пермского ТЮЗа, которое ведётся за счёт средств компании «ЛУКОЙЛ».

В качестве одного из значимых достижений Глава города отметил победу Перми во Всероссийском конкурсе лучших проектов туристского кода. За счёт федеральных средств в центре города

будут размещены вывески в едином стиле, организована система пешеходной навигации, установлены малые архитектурные формы. Эти работы планируется выполнить в этом году.

### Транспорт и дороги

Серьёзным достижением стало обновление транспортной системы. Автобусы и трамваи в городе стали более экологичными и комфортабельными, была внедрена единая система оплаты проезда и безналичный расчёт, введено новое тарифное меню. В 2022 году система общественного транспорта Перми заняла первое место в общероссийском рейтинге транспортных систем нестоличных городов.

Следующий этап — комплексная модернизация трамвайной системы города в рамках концессионного соглашения. Планируется приобрести 44 новых трамвайных вагона, отремонтировать 35 км трамвайных путей, а также реконструировать депо «Балатово» и семь тяговых подстанций. Проект реализуется за счёт федеральных, краевых и городских средств.

Доля городских дорог в нормативном состоянии возросла с 66% в 2019 году до 84% в 2022-м. Во многом это стало возможным благодаря привлечению средств федерального и краевого бюджетов. Реализованы масштабные проекты по реконструкции ул. Революции от ул. Куйбышева до ул. Сибирской, ул. Героев Хасана от ул. Хлебозаводской до ул. Васильева, ул. Карпинского от ул. Архитектора Свиязева до ул. Советской Армии. В этом году завершится строительство дороги на ул. Сапфиной в микрорайоне Ива.

За счёт расширения зоны муниципальных парковок и оборудования плоскостных муниципальных парковок число мест временной стоянки транспорта в центре Перми выросло практически в два раза (до 9,5 тыс.).

### Благоустройство

В рамках подготовки к 300-летию Перми в городе ведётся комплексная реконструкция исторически значимых улиц, достопримечательных мест и общественных пространств. За последние годы была приведена в порядок эспланада в квартале у монумента «Героям фронта и тыла», сейчас завершается преобразование Комсомольского проспекта (обновляются фасады домов, монтируется архитектурная подсветка), на улицах Ленина, Сибирской и Петропавловской проводятся работы по ремонту и благоустройству территории.

В числе знаковых мест, которые будут благоустроены в этом году, Глава Перми отметил набережную в Кировском районе, скверы им. Гоголя, на Слудской горке и на ул. Макаренко.

Отдельно Глава города сказал о начале реализации иницированного руководством края проекта «Зелёное кольцо» по благоустройству долин рек Егошихи и Данилихи, а также Черняевского леса вместе с парком отдыха «Балатово».

Председатель Пермской городской Думы Дмитрий Малютин отметил, что отчёт Главы для депутатов — это важный аналитический материал, который позволяет оценить работу исполнительного органа, реализацию стратегических документов, бюджета и эффективность подготовки к юбилею Перми: «Считаю, что в 2022 году Пермь в целом прошла проверку на прочность. Мы неплохо выглядим в рейтинге городов-миллионников практически по всем ключевым позициям, существенно продвинулись по качеству городской среды. Сейчас важно сохранить набранные темпы, достойно провести юбилейный год и учесть полученный опыт при формировании бюджета уже на 2024 год».

Елена Мальцева



Требуется  
**МЕНЕДЖЕР**  
в офис продаж мебельной фурнитуры  
З/п от 40 000 руб.

- ✓ График работы: 5/2
- ✓ Консультирование клиентов по продукции компании
- ✓ Водительские права: В
- ✓ О/р с людьми в сфере прямых продаж

Наш адрес: Пермь, Бригадирская улица, 12  
Тел.: +7-951-951-96-88 с 9.00-18.00

**ТТ ТЕАТР-ТЕАТР**  
ГКБУК «Пермский академический Театр-Театр»  
Адрес: г. Пермь, ул. Ленина, 53

**УБОРЩИКИ  
ПОМЕЩЕНИЙ**

Неполный рабочий день. Режимы работы: с 7:00 до 10:30, с 17:00 до 20:30. Оплата 8500 рублей.

Обращаться: 8-905-863-16-91,  
начальник хоз. службы Валентина Афанасьевна.

**КОМБИНАТ**  
КОМБИНАТ ПИТАНИЯ НА «Морионе»

В СВЯЗИ С РАСШИРЕНИЕМ ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:

- ПРОДАВЦА-КАССИРА
- ПОВАРА-УНИВЕРСАЛА
- БАРИСТА
- КУХОННОГО РАБОТНИКА

Официальное трудоустройство, стабильная зарплата, бесплатное питание, удобный пятидневный график работы. Мы находимся на шоссе Космонавтов, 111, к. 32 (ост. «Гознак») kombinat-комбинат

**ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ  
8-902-839-71-96**

НАЙДИ СВОЮ РАБОТУ РЯДОМ С ДОМОМ

Приглашаем на работу в ТЦ «Планета»:

- УБОРЩИКОВ (муж., жен.), з/п от 21 000 руб.
- ДВОРНИКОВ, з/п от 21 000 руб.
- ОПЕРАТОРОВ ПОЛОМОЕЧНЫХ МАШИН, з/п от 21 000 руб.

График работы: дневные, ночные смены. Оформление по ТК РФ.

**ПЛАНЕТА**  
Тел.: 8-908-276-49-11, 8-906-102-44-46

**СРОЧНО  
ТРЕБУЮТСЯ  
УБОРЩИЦЫ (-ки)**

Разные графики работы. Разные районы.

**8-919-47-00-439**

Тел.: 226-20-38, 8-912-88-9-111-9  
График: 5/2, с 8:00 до 17:00, полный соцпакет

**МОЙЩИЦА (-ки) ПОСУДЫ**  
**ГРУЗЧИК**  
**ПОВАР**

Требуется: в комбинат питания

**ООО «МЕДИС»**  
требуется  
**САНИТАРКА**  
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

График сменный: 8:00–14:00, 14:00–20:00.  
З/п 20 000 руб. Ул. Советская, 72.  
Официальное трудоустройство.

Тел. 215-40-23

**пятница**  
приятное с полезным

Рекламная служба  
**206-40-23**

Внимание!  
Дистанционно подать объявление в газету можно на сайте [газетапятница.рф](http://газетапятница.рф)

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**Услуги**

- Электрик, плотник-сантехник. Любый ремонт в доме и все мелочи. Все р-ны. НЕДОРОГО. Т.: 202-15-99, 8-982-481-15-99.
- Бесплат. вывоз всего железного. Вывоз мусора, б/у мебели. Т. 293-22-63.
- Досмотрю пожилого человека. Т. 8-965-572-35-00.

• Электрик, сантехник. Ремонт квартир (пенсионерам скидки). Замки, ремонт. Все районы. Т.: 286-81-59, 8-982-481-15-99.

• Двери входные, межкомнатные, строительные и отделочные работы, замер и консультация бесплатно. Т. 8-902-838-63-73.

• Участок 8 сот., р. Чус., ц. 90. Дом, 600. Т. 8-950-447-49-80.

• Навоз, чернозём, перегной, торф, песок, ПГС, щебень. Т. 278-55-40.

**Сниму**  
• Сниму квартиру. Т. 8-965-572-35-00.

**Перевозки**  
• «Газели», грузчики. Переезд. Кран-борт. Т. 298-32-37.

• Груз. + «газели». Гор., край, РФ. Т. 8-950-460-75-71.

• «Газели», переезды. Вывоз строймусора, мебели. Грузчики. Т. 298-46-38.

• Грузчики. «Газели». Т. 8-919-470-39-40.

• «Газель». Т. 8-902-473-42-73.

• «Газель»: город, край, РФ. Т. 8-902-645-20-29.

• «Газель»: дачи, край. Т. 8-992-225-38-01.

**Утилизация**  
• Бесплатно вывоз всего желез. Ежедн. вывоз мусора, мебели. Т. 293-22-63.

• Беспл. вывоз б/у ванн, хол., м. дверей, радиат., газ. плит, стир. машин, макулатуры, пианино. Вывоз мусора, мебели. Без вых. Т. 298-46-38.

• Бесплатно вывоз ванн, хол., стир. машин, ж. дверей, микр., газ. печей. Т. 277-86-47.

• Утилизация быт. техники, мебели, мусора. Т. 8-919-470-39-40.

• Вывоз всего. Мусор. Т. 8-992-229-58-66.

**Медицина**  
• Пьянство, запои. Т. 8-902-476-92-92.

**Разное**  
• Клуб знакомств «Виктория». Т. 8-902-839-56-41.

• Утерян студ. билет №ТП 6-1805-2022 на имя Зыковой Анны Сергеевны, ПГАТУ, ФАЛК, зачислена С-1719 от 09.08.2022. Считать недействительным.

• Аттестат о полном среднем образовании от 19.06.1998, серия А №311106, выданный СОШ №105 на имя Джигоева Алана Автандиловича, считать недействительным в связи с утерей.

**Ремонт бытовой техники**  
**РЕМОНТ**  
СРОЧНЫЙ • НА ДОМУ

- СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
- ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СВЧ, ТВ
- ЛЮБОЙ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

Вызов 0 руб. Опыт  
Гарантия. Скидки

ПОКУПКА / ПРОДАЖА Б/У  
**8-908-272-09-63**  
**278-82-95**

• Швейн. маш., оверлок. Выезд. Т. 286-68-18.

• Пенсионерам скидка 30% на профессиональный ремонт и настройку телевизоров на дому. Т. 203-02-64.

• Шв. машин, оверл. Выезд. Т. 271-09-32.

• Ремонт TV на дому. Т. 243-25-50.

• ДБ «Малахит». Ремонт холодильников, стиральных машин. Т. 8-912-883-31-02.

• Ремонт за 1 день стир. машин, холодильников, СВЧ, ТВ и др. Скидки. Запчасти. Т. 8-908-276-17-87.

• Рем. и наладка телевиз. на дому. Пенсионерам скидка 30%. Т. 203-01-91.

• Куплю хол., можно не испр. Т. 277-86-47.

**Куплю**  
• Выкуп авто! Дорого! Целые, битые, кредитные, на запчасти. ДЕНЬГИ СРАЗУ! Т. 8-912-986-73-30.

• Авто куплю дорого. Т. 8-951-956-53-30.

• Аудиотехнику, кассеты, диски. Т. 8-965-552-75-89.

• Куплю старинные предметы, статуэтки, пластинки, значки, книги. Т. 8-922-354-03-84.

**Продам**  
• Сруб: бани, дома. Дост. Сбор. Т. 277-68-67.

• Б/у холодильники, ст. машины, ТВ, плиты (газ.), жел. двери, радиаторы, б/у мебель. Доставка. Т. 293-22-63.

• Дрова. Горбыль. Опил. Т. 203-10-15.

• Черноз. Навоз. Перегн. Т. 246-12-09.

• Песок. ПГС. Щеб. Грав. Т. 271-81-41.

• Дом, 65 кв. м. 11 соток, с. Кольцово, за Лобаново, 25 км от города. Т. 8-952-322-74-51.

**МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ**  
плотник, сантехник, электрик, все ремонты

286-81-59 (БЕЗ ВЫХ.),  
8-952-652-00-59

**МАСТЕР УНИВЕРСАЛ**  
Ремонт замков  
Ремонт окон ПВХ  
Электрик, сантехник НЕДОРОГО

204-67-73  
8-922-389-85-50

**ВАННАЯ КОМНАТА «ПОД КЛЮЧ»**  
ЗАКУП МАТЕРИАЛА  
Пенсионерам скидки.  
286-84-86, 8-912-984-95-42

**САНТЕХНИК**  
Устранение засоров  
**ЭЛЕКТРИК**  
Все районы. Без выходных. 8-912-984-95-42

• ВСКРЫТИЕ ЗАМКОВ  
• ДОМАШНИЙ МАСТЕР  
234-30-01, 8-912-984-95-42

**РЕМОНТ КВАРТИР**  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
ОКНА  
286-84-86, 8-912-984-95-42

**ФКП «Пермский пороховой завод» приглашает на работу**  
В СВЯЗИ С РАСШИРЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВА ОТКРЫТЫ ВАКАНСИИ:

- ✓ НАЧАЛЬНИК КОТЕЛЬНОГО ЦЕХА (з/п от 74 000 руб.)
- ✓ МАСТЕР УЧАСТКА (з/п от 65 000 руб.)
- ✓ ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ (з/п от 60 000 руб.)
- ✓ ТОКАРЬ (з/п от 80 000 руб.)
- ✓ СЛЕСАРЬ ПО КИПАН (з/п от 60 000 руб.)
- ✓ СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, СЛЕСАРЬ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК, СЛЕСАРЬ МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ (з/п от 58 000 руб.)
- ✓ ЭЛЕКТРОМОНТЕР (по ремонту и обслуживанию электрооборудования) (з/п от 57 000 руб.)
- ✓ ЛАБОРАНТ ФИЗИКО-ХИМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА (з/п от 39 000 руб.)
- ✓ СТАНОЧНИК ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИХ СТАНКОВ (з/п от 37 000 руб.)
- ✓ ШЛИФОВЩИК (з/п сдельно-премиальная от 30 000 руб.)
- ✓ ЗАТОЧНИК (з/п сдельно-премиальная от 44 000 руб.)
- ✓ ФРЕЗЕРОВЩИК (з/п сдельно-премиальная от 44 000 руб.)
- ✓ ОПЕРАТОР ДИСТАНЦИОННОГО УПРАВЛЕНИЯ (з/п от 50 000 руб.)
- ✓ АППАРАТЧИК, РАЗМОЛЬЩИК, НАСЫПЩИК-ВЕСОВЩИК,
- ✓ ТРАНСПОРТИРОВЩИК, ВАЛЬЦОВЩИК, СБОРЩИК ЗАРЯДОВ, ПРЕССОВЩИК, ДЕФЕКТОВЩИК СПЕЦИЗДЕЛИЙ (з/п от 40 000 руб.)

- Рабочее место в Кировском районе г. Перми
- Различные графики работы (сменные или 5/2)
- Стабильная выплата заработной платы 2 раза в месяц, ежемесячная премия
- Досрочное назначение пенсии
- Доставка служебным транспортом (г. Краснокамск, п. Майский, с. Мысы)
- социальные гарантии (компенсация оплаты найма жилья, ипотечного кредитования и др.)

г. Пермь, ул. Гальперина, 11. Тел.: 250-18-79, 250-18-72

**ОБЪЯВЛЕНИЯ О ВАКАНСИЯХ**  
присылайте на e-mail: [uam@newsko.ru](mailto:uam@newsko.ru)

**ТОРГОВЛЯ. ОФИС**  
**СОТРУДНИКИ** в офис. Приём звонков и обработка документов. График: 4–8–12 часов в день. Оплата до 37 т. р. Премии по итогам работы. Рассмотрим без опыта работы, а также студентов и пенсионеров. Без продаж. Тел.: 204-66-12, 8-922-358-37-30, 8-922-315-31-29.

**ПОМОЩНИК** в архив. Графики разные. 25–40 т. р. Тел. 8-951-953-45-33.

**СТРОИТЕЛЬСТВО. РЕМОНТ**  
**ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ** в ТСЖ, Индустриальный и Свердловский районы. З/п 28 000 руб. Тел. 8-919-489-10-24.

**БЕЗОПАСНОСТЬ. ОХРАНА**  
**ОХРАННИКИ-СТОРОЖА, ВАХТЁРЫ** в ТСЖ, Мотовилихинский, Орджоникидзевский, Кировский, Свердловский районы. З/п от 1400 руб./смена. Графики разные. Возможны подработки, оплата сразу после смены. Звоните в любое время! Работаем без выходных. Тел.: 277-42-07, 8-951-94-69-003, 8-902-80-20-155; 2774207@mail.ru.

**ОХРАННИКИ** с лицензией, г. Пермь. Официальное тр-во. З/п 2 раза в месяц + премии. Графики: 1/2 и 2/2, по 12 ч. Помощь в получении удостоверения. Льготный обед и полдник. Обеспечение формой. Тел.: 8-902-27-99-545, 8-902-279-63-04.

**ОХРАННИКИ (-цы)** с лицензией

и без. Графики: 1/2, 1/3, вахта. З/п от 20 000 руб. Тел. 8-950-465-82-73 (круглосуточно).

**ОХРАННИКИ.** Различные районы и объекты (базы, административные здания). Графики: сутки, день, ночь. Оплата 2 раза в месяц. Помощь в получении лицензии. Трудоустройство по ТК РФ. З/п без задержек. Тел. 202-85-00.

**СРОЧНО! ОХРАННИКИ.** Тел. 8-982-466-74-27.

Требуются **ОХРАННИКИ.** Тел. 8-901-267-21-35.

**СЕРВИС. УСЛУГИ**  
Требуются **ШВЕИ.** Тел. +7-912-493-43-13.

**РАБОТА БЕЗ ПОДГОТОВКИ**  
**АДМИНИСТРАТОР-РЕГИСТРАТОР,** своевременная оплата до 24 т. р. Приём входящих звонков и оформление заявок. Удобный график: утренние, дневные, вечерние смены. Готовы рассмотреть студентов и пенсионеров. Тел.: 204-66-12, 8-922-358-37-30, 8-922-315-31-29.

**АДМИНИСТРАТОР,** 35 т. р. Графики разные. Тел. 8-992-238-00-35.

**3–5–8 часов в день, 15–49 т. р.,** а также примем студентов и пенсионеров. Тел. 8-951-931-60-97.

**ВАХТЁР,** 32 т. р. Без опыта. Графики разные. Рассмотрим студентов, пенсионеров. Тел. 8-992-234-76-95.

**ВАХТЁР-КОНТРОЛЁР,** 30–45 т. р. Требуется несколько человек, мужчины, женщины. Графики разные. Примем также без опыта. Рассмотрим в т. ч. студентов, пенсионеров. Возможно совмещение. Тел. 8-950-462-35-56.

**РАЗНОРАБОЧИЕ** в ТСЖ, Свердловский и Индустриальный районы. З/п 28 000 руб. Тел. 8-919-489-10-24.

**На VIP-автомойку требуются МОЙЩИКИ.** Не поток, качественная детейлинг-мойка. Комфортные условия труда, график работы: 2/2, с 9:00 до 21:00. Можно без опыта. Официальное трудоустройство. Тел. 8-908-276-16-17.

Временно свободным — **ОЗЕЛЕНЕНИЕ** загородных участков. Тел. 8-952-321-32-55.

Работа **СИДЕЛКОЙ** рядом с домом. Гибкий график, еженедельные выплаты, бонусы. Тел. 8 (342) 259-29-19.

Требуются **ОПЕРАТОРЫ** в call-центр. Звонки по холодной базе, гибкий график (неполный рабочий день, выходные). З/п от 20 000 до 50 000 руб. Тел. 8-952-331-48-67, Марина.

**ОХРАННИК,** 25 т. р. Тел. 8-952-327-98-76.

**РАБОТА НА СЕБЯ**  
Нужны **ЛЮДИ,** имеющие опыт работы в продажах (в т. ч. опыт продавца). Тел. 8-992-219-95-54.



**Охранное предприятие примет на работу**

## ОХРАННИКОВ С УДОСТОВЕРЕНИЕМ

Объекты в г. Перми. Графики разные. Устройство по ТК. Оплата своевременная.

(342) 224-24-69, 8-909-733-74-97



### ОХРАННИКИ, ОПЕРАТИВНЫЙ ДЕЖУРНЫЙ В ОФИС

Оплата до 120 руб./час. Оказываем помощь в получении удостоверения.

8-961-75-644-95, 8-922-35-429-92

**Организация приглашает на работу в г. Перми:**

- ▶ **ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА** (з/п 70–100 т. р.)
- ▶ **НАЧАЛЬНИКА ГАЗОНАПОЛНИТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ** (з/п от 70 т. р.)
- ▶ **ВОДИТЕЛЯ кат. Е, ДОПОГ** (з/п 65–75 т. р.)
- ▶ **ВОДИТЕЛЯ кат. С, ДОПОГ** (з/п от 55 т. р.)
- ▶ **ВОДИТЕЛЯ кат. В, С** (з/п от 35 т. р.)
- ▶ **НАПОЛНИТЕЛЯ БЫТОВЫХ БАЛЛОНОВ** (з/п от 50 т. р.)
- ▶ **МАШИНИСТА ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ КОМПРЕССОРОВ** (з/п от 45 т. р.)

Адрес: г. Пермь, ул. Промышленная, 100  
Тел.: 8-951-930-82-52, 8 (34271) 2-35-43. Резюме: e-mail: ok-bk22@mail.ru



**ТРЕБУЮТСЯ:**

## ОХРАННИКИ СТОРОЖА

в ТСЖ, офисный центр, строительные объекты

- з/п от 100 руб./час
- доставка на объект
- соцпакет
- различные графики

8 909 729 26 85  
8 909 119 97 53  
8 964 187 29 16

Охранному Агентству требуются **ОХРАННИКИ С ЛИЦЕНЗИЕЙ**

**З.П. от 140 руб./час**

- своевременная выплата
- соц. пакет
- оплата мед. комиссии
- график работы разный
- иногородним предоставляется общежитие

Офис Березники: 8 908 262 10 11, 8 919 474 81 38  
Офис Пермь: (342) 208-59-59, 8 912 483 64 96

Охрана пром. предприятий г. Березники, г. Соликамск, г. Пермь



## ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ

З/п от 15 000 руб. Своевременно, 2 раза в месяц. Объекты: ТСЖ, базы, мед. центры и др. Графики работы: суточные, дневные. Есть подработки за наличные.

288-80-10 (Ирина Анатольевна)



**Срочно требуются:**

- ▶ оператор АГЭС (ул. Усольская, 17), з/п от 25 т. р.
- ▶ оператор АГЭС (ул. Лянгасова, 96), з/п от 30 т. р.
- ▶ оператор АГЭС (ул. Ярославского, 22), з/п от 27 т. р.
- ▶ оператор АГЭС (ул. Промышленная, 826), з/п от 35 т. р.

График работы сменный. Обязанности: заправка автомобилей газом.

Тел.: 8-951-930-82-52, 8 (34271) 2-35-43  
Резюме: e-mail: ok-bk22@mail.ru



## ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ

для работы в торговом центре

З/п своевременно, от 100 руб./час, два раза в месяц, графики работы разные. Центр.

8-902-478-01-67 • 8-902-479-35-80

В компанию ООО «НефтеПром Сервис» (г. Пермь, Индустриальный район) требуется **слесарь-ремонтник**

Официальное трудоустройство. Обязанности: демонтаж/монтаж, капитальный ремонт, наладка оборудования. Зарплата 40 тыс. руб.

8-912-069-51-46

## ТРЕБУЮТСЯ: ОХРАННИКИ СТОРОЖА

**МУЖЧИНЫ, ЖЕНЩИНЫ**

- ✓ С опытом и без опыта работы
- ✓ Обучение за счет организации
- ✓ Устройство по ТК РФ
- ✓ Зарплата от 1900 руб./сутки
- ✓ Соцпакет

8-950-442-47-82, 8-912-98-53-117

Издательский дом **Компаньон**

**ТРЕБУЕТСЯ МЕНЕДЖЕР ПО РЕКЛАМЕ** (ПРОДАЖАМ РЕКЛАМНЫХ ПЛОЩАДЕЙ)

ТРЕБОВАНИЯ: ЖЕЛАНИЕ ЗАРАБАТЫВАТЬ, КОММУНИКАбельность, ЗНАНИЕ ОФИСНЫХ ПРОГРАММ, ОПЫТ РАБОТЫ В ПРОДАЖАХ И/ИЛИ СМИ ПРИВЕТСТВУЕТСЯ.

ТЕЛЕФОН 206-40-23

В связи с расширением производства **ООО «Завод ЖБИ «Стройиндустрия»** приглашает специалистов на открытые вакансии:

- ▶ **МАСТЕРА ЦЕХА МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ**
- ▶ **МАСТЕРА ФОРМОВОЧНОГО ЦЕХА**
- ▶ **ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ РУЧНОЙ СВАРКИ 4–5-го разрядов**
- ▶ **СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ 5-го разряда**
- ▶ **СТРОПАЛЬЩИКОВ** (наличие удостоверения)
- ▶ **МАШИНИСТОВ КРАНОВ** (наличие удостоверения)
- ▶ **КОНТРОЛЕРОВ ОТК**
- ▶ **ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ 3–5-го разрядов**
- ▶ **ПЛОТНИКА**
- ▶ **КЛАДОВЩИКА**

С обучением на производстве:

- ▶ **МОТОРИСТОВ БСУ**
- ▶ **ТРАНСПОРТЕРЩИКА**
- ▶ **СВАРЩИКА АРМАТУРНЫХ СЕТОК и КАРКАСОВ**
- ▶ **МАШИНИСТОВ ПЕРЕГРУЖАТЕЛЯ**
- ▶ **ПРОПАРЩИКА ИЗДЕЛИЙ**
- ▶ **СВАРЩИКА КОНТАКТНО-СТЫКОВОЙ СВАРКИ**
- ▶ **АРМАТУРЩИКОВ**
- ▶ **ОТДЕЛОЧНИКОВ ЖБИ**

**УСЛОВИЯ:**

- 1) Оформление в штат завода.
- 2) Соцпакет.
- 3) Мед. осмотр за счет работодателя.
- 4) Обучение смежным специальностям за счет работодателя.
- 5) Льготный стаж выхода на пенсию по 2-му списку для электросварщиков и женщин — машинистов крана.

Местоположение завода: г. Пермь, Мотовилихинский р-н, ул. Переездная, 1 (ост. «Балмошная»).  
Телефоны: 263-17-97, 293-66-88 мобильный.

# РАБОТА!

- ПРОЕЗД
- ОБЕДЫ
- ПРОЖИВАНИЕ
- СПЕЦОДЕЖДА

## БЕСПЛАТНО!

### ЗАРПЛАТА:

**СПЕЦИАЛИСТЫ**

- токарь
- оператор
- наладчик
- слесарь-ремонтник

**от 150 000 руб.**

**РАЗНОРАБОЧИЕ**

- упаковщик
- грузчик
- сортировщик

**от 70 000 руб.**

# 8-804-700-45-50




**ТРЕБУЮТСЯ работники — семейная пара для постоянной работы и проживания на базе отдыха в Осинском районе**

Предоставляется дом со всеми удобствами. Зарплата достойная.

8-950-466-99-99

**Благотворительный фонд «Добровольцы Донбасса»**

Обращаемся к вам, жители Пермского края, как к неравнодушным гражданам страны, с просьбой помочь нашим землякам — добровольцам, мобилизованным гражданам и мирному населению, в том числе детям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации на территории СВО.

Любая перечисленная вами сумма пойдёт на благое дело.

Перечисление финансовых средств на счёт фонда. Отправьте SMS-сообщение на номер 3443 с ключевым словом «Добровольцы» и через пробел укажите цифрами сумму пожертвования в рублях. Например: Добровольцы 100.


Карта банка 2200 2910 4435 5864

QR-код для перечисления пожертвований (для сканирования в мобильном приложении банка или электронного кошелька)



**пятница** приятное с полезным

Рекламная служба 206-40-23





# Афиша

## Избранное. 9–16 июня

Рузанна Баталина

Главным событием предстоящей недели станет, конечно, масштабное празднование Дня города, но и в другие дни будет чем заняться: в Пермской опере пройдёт премьера «Бала-маскарада» (16+) Джузеппе Верди, завершится фестиваль «Владимир Спиваков приглашает...» (6+) и состоится премьера фильма о женщинах в пермской благотворительности (12+). В Перми пройдут II Фестиваль инклюзивных спектаклей (0+) и многочисленные концерты, откроются новые выставки.



«Бал-маскарад» (16+) Джузеппе Верди в Пермской опере поставил режиссёр Владислав Наставшев. Премьерой «Бала-маскарада» Пермский театр оперы и балета завершает цикл спектаклей, поставленных в сезоне 2022/23 по произведениям композиторов-реформаторов, навсегда изменивших облик оперного жанра, – в ноябре прошлого года его открыл «Замок герцога Синяя Борода» Белы Бартока в постановке Евгении Сафоновой, а в апреле продолжил «Летучий голландец» Рихарда Вагнера в режиссуре Константина Богомолова.  
Пермский театр оперы и балета им. П. И. Чайковского, 10, 11, 12 и 13 июня, 19:00



В рамках XIV Всероссийского фестиваля «Владимир Спиваков приглашает...» (6+) зрители услышат романтическую программу из симфонических шедевров Чайковского и Рахманинова. Сольную партию в концерте исполнит пианист, лауреат международных конкурсов Филипп Копачевский.  
Дворец культуры им. Солдатова, 9 июня, 19:00



На заключительном фестивальном концерте Национального филармонического оркестра России под управлением художественного руководителя и главного дирижёра Владимира Спивакова прозвучат сочинения Моцарта: увертюра к опере «Милосердие Тита», фортепианный концерт №23, а также панорама из балета «Спящая красавица» Чайковского и «Поэма экстаза» Скрябина. По сложившейся традиции маэстро Владимир Спиваков познакомит публику с юным дарованием: победитель XXIII Международного телевизионного конкурса юных музыкантов «Щелкунчик» Даниил Абросимов исполнит сольную партию в фортепианном концерте Моцарта.  
Дворец культуры им. Солдатова, 10 июня, 15:00



К 300-летию Перми команда «Пермской синематеки» и киностудии «Новый курс» сняла документальный фильм о женщинах в пермской благотворительности «Женское лицо» (12+). Пять его героинь непохожи друг на друга, но едины в своём желании делать этот мир лучше.

Режиссёрами картины выступили Ольга Аверкиева и дебютант Ангелина Трушникова. В течение вечера будет работать благотворительный маркет в поддержку организаций, которые представляют героини. Дополнительные показы фильма состоятся 20 июня в Центре городской культуры и 27 августа в киноцентре «Премьер».  
Частная филармония «Триумф», 11 июня, 19:00



В Пермском доме народного творчества пройдёт II Фестиваль инклюзивных спектаклей (0+). В программе фестиваля – концерты и спектакли с участием инклюзивных коллективов и исполнителей из Череповца, Ижевска, Перми и Пермского края.  
Пермский дом народного творчества «Губерния», 9 и 10 июня



В Пермской галерее начинают работу две выставки, приуроченные к 300-летию Перми. Выставка «Небесные покровители земли русской» (6+) покажет храмовые иконы России XIX – начала XX века; выставка «Узоры декоративно-прикладного и ювелирного искусства России» (6+) – предметы драгоценной галантереи, столовое серебро с эмалью, именные подносные подарки, а также драгоценные оклады для икон.  
Пермская художественная галерея, с 9 июня



Детский музейный центр и дом-музей «Подпольная типография» открывают совместную уличную выставку «Из чего состоит город» (0+). Авторы выставки предлагают исследовать пространство Перми, обращать внимание на детали и узнавать больше о материалах, из которых город состоит. Выставка – это семь тематических стендов, которые размещаются в городском пространстве. Стенды объединяет игровой маршрут, который ведёт зрителей от каменного здания Детского музейного центра (ул. Пермская, 78) через городскую эспланаду к деревянному дому-музею «Подпольная типография» (ул. Монастырская, 142).  
с 9 июня



В Горьковке пройдёт вечер камерной инструментальной музыки (12+). Прозвучат произведения Моцарта и Бетховена. Исполнители: концертмейстер камерного оркестра «Орфей» Павла Шилова, лауреат всероссийских и международных конкурсов Марк Булойчик, а также студенты третьего курса факультета музыки ПГПУ.  
Пермская краевая библиотека им. Горького, 14 июня, 18:00



«Триумф» продолжает проект ABENDMUSIK (12+) – цикл концертов духовной и светской музыки в церковной вечерней атмосфере. На этой неделе слушателей ждут сонаты Баха в исполнении Алексея Сучкова (орган) и Евгения Сеницына (виола да гамба).  
Евангелическо-лютеранская церковь Святой Марии, 10 июня, 21:00



Накануне празднования 300-летия Перми Пермская Арт-резиденция запускает новый проект, в котором будут представлены две выставки, объединённые темой современной действительности: «Город на Каме» (0+) (Пермь) и «За Восточным обездомом» (0+) (Березники). На них представлена живопись, керамика, графика, скульптура и фотография.  
Пермская Арт-резиденция, с 9 июня



## Праздник по-пермски

событие

В Перми 17 июня стартует мультижанровый фестиваль «Город встреч» (0+), который продлится всё лето

Летний фестиваль «Город встреч» станет одним из флагманских событий празднования 300-летия Перми. На протяжении всего лета пермяков ждут многочисленные культурные программы, спортивные праздники и перформансы, которые подчеркнут статус Прикамья как места, где пересекаются миры, мифы и реальность, возможное и невозможное.

Главным режиссёром «Города встреч» стал российский фигурист Илья Авербух. Программа фестиваля поделена на три смысловых направления: «Пермистика», «Пермьформанс» и «Перманентность», которые будут проходить параллельно. В рамках программы «Пермистика» участники ждёт изучение всего пермского: мифологии, языка и топоними-

ки — с использованием современных технологий. «Пермьформанс» предполагает мультижанровый формат, посвящённый пермскому балету, театру и опере, в основу лягут произведения местных авторов. Программа «Перманентность», по словам организаторов фестиваля, даст креативный импульс в будущее.

Открытие фестиваля «Город встреч» состоится

t.me/perm300official



17 июня на городской набережной. На склоне будут устроены сидячие зрительские ряды, променада станет танцевальным партером. В качестве сцены будет использован теплоход, который прищартовывается рядом с надписью «Счастье не за горами». Чтобы все зрители хорошо видели и слышали выступающих на палубе артистов, будет вестись видеотрансляция на два больших экрана. Уже в этом концерте заявлена «подноготная» наставничества: хедлайнером шоу-программы станет группа «Чайф» (12+), которая выступит с пермскими артистами, в том числе с актрисой Зоей Бербер, оперным певцом Эдуардом Морозовым, оркестром русских народных инструментов Пермской филармонии и народными танцевальными коллективами.

На следующий день, 18 июня, на набережной стартуют Первые семейные спортивные игры (0+).

В июле пройдёт серия танцевальных перформансов «Танцуй. Открывай» (0+), состоится фестиваль

«Переработка» (0+), посвящённый теме экологии, сохранения ресурсов и вторичных циклов в жизни и музыке. С 10 по 30 июля весь город станет театральными подмостками на Фестивале нового театра (0+).

Август откроется фестивалем живой культуры Перми «Обряды-наряды» (6+). Зрителей ждут современная фольклористика, ремёсла и этническая музыка. 19 и 20 августа в экстрим-парке состоится фестиваль «Ведём себя культурно» (6+), соединяющий в себе показательные выступления звезд скейтборда, BMX, роликов и самокатов под классическую музыку. В рамках этого фестиваля предполагается выступление Дениса Мацуева с сольной программой.

Гала-шоу к 300-летию Перми «Ночь города» (6+) состоится 26 августа на ключевых городских площадках. За один вечер будет показано всё лучшее, созданное за время проведения фестиваля «Город встреч».

Рузанна Баталина



Читайте новости Перми и Пермского края на сайте [газетапятница.рф](http://газетапятница.рф)





сеть магазинов  
**СЕМЬЯ**

08-14.06



**Масло «Крестьянское»**  
сливочное, ж. 72.5%,  
Вемол, БЗМЖ,  
180 г



-35%

при покупке от 2-х шт.  
**109.90** ~~168.99~~

**Макароны «Шебекинские»**  
в ассортименте,  
450 г



-40%

**49.89** ~~94.99~~

**Свинина тушёная**  
в белом соусе,  
Кунгурский  
мясокомбинат,  
325 г



-35%

**119.90** ~~179.90~~

**Окорок свиной**  
охлаждённый,  
без голяшки,  
1 кг



-30%

**279.99** ~~389.99~~

**Шоколад Ritter Sport**  
в ассортименте,  
100 г



-35%

**99.89** ~~154.99~~

**Мороженое «ГОСТ»**  
пломбир в вафельном  
рожке: ванильный;  
шоколадный, БЗМЖ,  
110 г



-25%

**69.99** ~~90.99~~

Предложение действительно по Карте №1 при наличии товара в магазине. Цены указаны с учетом скидки в рублях за единицу товара (если не указано иное). Скидка рассчитана от цены без карты №1, не суммируется с другими. Процент скидки приведен справочно, округлен и может отличаться от размера скидки, действующего в магазине. Если на товар действует несколько скидок, применяется наибольшая. Внешний вид товаров может отличаться от изображений, предоставленных в рекламных материалах. Предложения действительны в магазинах «Семья». Подробности акции в магазинах и по тел.: 8 800 700 41 11. Условия действия скидок могут быть изменены в любое время ООО Большая Семья. \*№1 по числу считающих, что Карта №1 дает существенную экономию при покупках (опрос покупателей Ленты 2022).

**СЕМЬЯ ЛЕНТА**

08-21.06

**ФЕСТИВАЛЬ барбекю**

до **40%**  
участвуют товары с красными ценниками

ООО «Семья», Реклама.

• транспорт

**Внимание, объезд!**

В День города в Перми будет временно закрыто движение транспорта на центральных улицах.

На время работ по монтажу и демонтажу сценических конструкций и декораций ко Дню города, а также в период проведения праздничных мероприятий, с 01:00 12 июня до 01:00 13 июня, будет закрыто движение всех видов транспорта по ул. Ленина от ул. Попова до ул. Борчанинова.

Кроме того, на время проведения праздничных мероприятий будет временно закрыто движение всех видов транспорта, за исключением трамваев, с 08:00 12 июня до 01:00 13 июня по ул. Ленина от ул. Борчанинова до ул. Крисанова и по ул. Борчанинова от ул. Пермской до ул. Петропавловской.

На время проведения праздничного фейерверка будет временно перекрыт Коммунальный мост. Эти ограничения будут действовать для транспорта и пешеходов с 23:30 12 июня до 00:10 13 июня.

Евгений Колесников

**ДАНИЛА - МАСТЕР ПАМЯТНИКИ**

**ПАМЯТНИК ПОД КЛЮЧ**

Готовый комплект за **30 900 руб.**

**+ 7 (342) 233-82-47**

**УЛ. МАКАРЕНКО, Д.54**

Срок действия акции с 1.06.23 по 15.06.23  
ИП Соколов Д.А. ОГРНИП: 321762700045120

\*Реклама

Бело-вешская чаща	Летняя забегаловка под тентом	Злобный супостат							
				Крымские степные татары	Ладонь по старинке	Что есть транспорт?			
Воробьиный кошмар в саду	Добыча искателя кладов	И Рудаков, и Нечаев							
				Чаша с кровью Христа	Клюква, малина, морошка	Домашние пожитки			
Винокур, поющий голосом Лещенко	Преграда из деревьев	Актер Робин из Голливуда							
	Работа "сломя голову"	Воротник нараспашку	Армянский хлеб-лепешка	Братишка гайдаровского Чука					
			Подпевающий солисту						
Защита обездоленных				Хвостатый сынок Посейдона	Леди из Мценского уезда				
			Звериное личико						
Обход с флангов				Ствол плодового дерева	Дуга в нотном письме	Композитор... Бабаджанян			
Приток Иртыша	Украинская свирель								
				Река, на которой стоит Рим					
Вся цветовая гамма	Большая сумма денег	Философ из бочки							
Башня над скважиной				Альянс, спешащий на Восток					

**Прогноз погоды на выходные**

<b>Пятница, 9 июня</b>	
Небольшая облачность	→ западный 1 м/с
+7°C	18°C
<b>Суббота, 10 июня</b>	
Облачно, временами дождь	→ западный 3 м/с
+10°C	16°C
<b>Воскресенье, 11 июня</b>	
Переменная облачность, кратковременный дождь	→ западный 2 м/с
+6°C	16°C

**ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД,**  
опубликованный в №10,  
19 мая 2023 года

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Куколь. Мазила. Джордж. Батрак. Татьяна. Рев. Осада. Ижица. Линек. Идиот. Особь. Хрип. Декодер. Ренуар. Дели. Микрон. Сканы. Анка.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Политура. Маца. Талалихин. Сидр. Диор. Уфа. Атлантида. Кадка. Пермь. Трико. Кровь. Сходка. Ярило. Дерн. Ледевец. Брелок. Аваль. Рина.

**Следующий номер газеты «Пятница» выйдет 23 июня.**

**пятница** 16+

№11 (1118) 9 июня 2023 г.  
Пермская городская газета «Пятница»  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ 59-0454 от 22.11.2010, зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю.

**Учредитель:**  
ООО «Газета «Пятница»

**Издатель:**  
ООО «РИА ИД «Компаньон»,  
ИНН 5902144881

**Генеральный директор:** Крошечкина Л. Л.

**Главный редактор:** Ситдикова З. Р.  
(friday@idk.perm.ru)

**Адрес редакции и издателя:**  
614000, Пермь,  
ул. Монастырская, 15, оф. 402.  
Тел.: (342) 206-40-23, 215-20-26

**Верстка:**  
Препресс-центр ИД «Компаньон»  
prepress@idk.perm.ru  
friday.perm.ru

**Адрес типографии:**  
Отпечатано в Пермском филиале  
ООО «Типография КомпПресс-Москва»,  
614014, г. Пермь, ул. 1905 года, 35,  
тел. 8 (342) 200-90-53.

Печать офсетная. Объем 1 п. л.  
Тираж 70 000 экз. Заказ №360.  
Распространяется бесплатно.

Газета выходит по пятницам.  
Выпуск издания осуществлён при  
финансовой поддержке Министерства  
цифрового развития, связи и массовых  
коммуникаций Российской Федерации.

Поступившие в редакцию материалы  
не рецензируются и не возвращаются.  
За содержание рекламы редакция  
ответственности не несёт.

Мнения авторов публикаций могут  
не совпадать с позицией редакции.  
Редакция в соответствии с законом  
вправе не рассматривать письма  
читателей и не отвечать на них.

При перепечатке материалов  
и сведений, опубликованных  
в «Пятнице», ссылка на газету  
обязательна.